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Osivo a sadbaAktuálně

Vzhledem k úspěšnosti této tech-
nologie rozšiřujeme v roce 2012 
nabídku o nový středně raný hyb-
rid PR64A31.

Pro maximální využití vý-

hod moderní technologie je 

potřeba dodržovat některé 

důležité zásady při použití 

přípravku Express® 50 SX

Herbicid Express® 50 SX dosahuje 
nejvyšší účinnosti na plevele v ra-
ných růstových fázích. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o systémo-
vý přípravek působící především 
přes listy, je vhodné ho apliko-
vat do fáze 8 listů slunečnice, 
kdy aplikační látka dobře zasáh-
ne i u země se rozvíjející pleve-
le. Nejvyššího účinku dosáhneme 
tehdy, když jsou plevele v citli-
vé růstové fázi. Většina plevelů je 
nejcitlivější při klíčení a v mladém 
věku 2–6 listů.

Express® 50 SX spolehlivě hubí 
široké spektrum dvouděložných 
plevelů, včetně máku vlčího, heř-
mánkovce, výdrolu řepky, hlucha-
vek, šťovíků, úhorníku a rovněž 
výborně zabírá na problematický 
pcháč oset.

Doporučená hektarová dávka pří-
pravku Express® 50 SX do sluneč-
nice je 45 g (maximální registrova-
ná 60 g/ha). V případě aplikace při 
stresovějších podmínkách dopo-
ručujeme dávku snižovat (přede-
vším u heterozygotního hybridu 
PR63E82). Plevelohubná účinnost 
přípravku se příliš nesníží, protože 
má dobrou účinnost včetně pchá-
če i při menším množství. Při pů-
sobení silných stresových faktorů 
doporučujeme aplikaci neprová-
dět (např. silné sucho, ale i chlad 
a mokro).

Pro zvýšení účinnosti herbicidu je 
rovněž možné přidávat smáčedlo 
Trend 0,1 %. Celková dávka vody 
by se měla pohybovat mezi 200–
400 l/ha.

Express® 50 SX nemá účinnost pro-
ti jednoděložným plevelům. Proto 
v případě potřeby aplikujte grami-
nicid, ale pouze za podmínky, že je 
dodržený 7 denní odstup před, ale 
i po aplikaci Expressu, jinak hrozí 
poškození rostlin slunečnice.

Mezi důležitá opatření během 
vegetace patří fungicidní ošet-
ření vůči hlízence obecné, které 
zároveň potlačuje výskyt dalších 
chorob. Mezi základní ošetře-
ní patří aplikace fungicidu ve fázi 
6–8 párů listů slunečnice. Odstup 
aplikace fungicidu od Expressu 
stačí 1–2 dny. Většinou je vhodné 
na začátku květu (min. 80 % rostlin 
rozkvetlých) provést druhé ošetře-
ní fungicidem.

Závěrečné shrnutí

1.  Před vzejitím slunečnice apliko-
vat graminicidní přípravek regis-
trovaný pro hubení jednodělož-
ných plevelů.

2.  Po vzejití slunečnice ve stádiu 
2–6 listů širokolistých plevelů 
aplikovat Express® 50 SX. Při po-
stupném vzcházení plevelů je 
možné rovněž využít dělenou 
dávku přípravku 2×22,5 g/ha.

Vždy je potřeba mít na vědomí, že 
v případě hybridu PR63E82 se jed-
ná o heterozygotní verzi. To zna-
mená, že pouze 1 linie je odolná 

vůči herbicidní látce. U hybridu 
PR64A31 do procesu křížení vstu-
pují linie, jež obě disponují odol-
ností vůči látce tribenuron-methyl. 
Tato důležitá informace má pro 
pěstitele velký praktický význam. 
Slunečnice PR64A31 vykazuje vyš-
ší odolnost vůči aplikovanému 
herbicidu, a proto má tento hybrid 
vyšší odolnost za současného pů-
sobení stresových vlivů.

Přípravek Express® 50 SX nepůso-
bí na případný výdrol slunečnice 
PR63E82 a PR64A31. Proto je v ná-
sledných obilninách potřeba zvolit 
herbicid s jinou účinnou látkou.



Agromanuál 1/2012 • LedenNáNázev člčlánánnkuku4242

Herbicid Express® 50 SX s účin-
nou látkou tribenuron-methyl 
se vyznačuje velmi dobrým účin-
kem na obtížně ničitelné dvou-
děložné plevele. Velmi ceněná 
je spolehlivá účinnost na pcháč 
oset ve fázi listové růžice.

Hybridy slunečnice odolné 

herbicidu Express® 50 SX

Firma Pioneer dodává hybri-

dy slunečnice odolné vůči této 

herbicidní látce. Odolnost hyb-

ridů PR63E82 a PR64A31 vůči 

účinné látce tribenuron-me-

thyl byla získána tradičními 

postupy šlechtění, nejedná se 

o transgenní rostliny, a proto je 

možné bez omezení pěstovat 

tyto slunečnice i v zemích EU.

Raná hybridní odrůda PR63E82 
je dík y v ysoké v ýnosnosti , 
dobrému zdravotnímu stavu 
a odolnosti vůči herbicidní látce 
tribenuron-methyl nejpěstova-
nější slunečnicí v České republi-
ce. V poloprovozních pokusech 
SPZO v r. 2011 dosáhla třetího 
nejvyššího výnosu nažek 113,2 % 
na průměr pokusu při vysoké 
olejnatosti 48,7 %.

Společný projekt fi rem DuPont a Pioneer v oblasti herbicid-

ní technologie je plně využívaný pěstiteli slunečnice v ně-

kolika zemích Evropy. Od letošního roku rovněž v České 

republice, kde došlo s platností od 23. 11. 2011 k povolení 

používat herbicid Express® 50 XS do slunečnice. Herbicidní 

technologie pomáhá jednoduchou a nízkonákladovou ces-

tou řešit problematiku hubení plevelů ve vzešlé slunečnici.

Express® 
technologie
herbicidní ochrany
slunečnice
Ing. Přemysl Studničný; 
Pioneer Hi-Bred Northern Europe Sales Division GmbH
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Hybrid PR63E82 odolný vůči látce tribenuron-methyl.

Porost slunečnice PR63E82 po aplikaci herbicidu Express® 50 SX

Několikaleté zkušenosti potvrzují spolehlivý účinek herbicidu na pcháč 
a přitom odolnost hybridů slunečnice PR63E82 a PR64A31.

Standardy Dobrého země-

dělského a environmentál-

ního stavu (GAEC) zajišťují 

zemědělské hospodaření 

ve shodě s ochranou životní-

ho prostředí a hospodaření 

v souladu s nimi je povinné 

pro všechny žadatele o pří-

mé platby, některé podpo-

ry z osy II Programu rozvo-

je venkova (PRV) a některé 

podpory v rámci společné 

organizace trhu s vínem.

Přesné znění jednotlivých standar-
dů naleznete v příloze 3 Nařízení 
vlády č. 479/2009 Sb., o stanovení 
důsledků porušení podmíněnos-
ti poskytování některých podpor, 
v platném znění. Podrobný popis 
plnění standardů, včetně popisu 
skutečností zjišťovaných při kont-
role, příkladů z praxe spolu s jejich 
hodnocením, a také způsob vý-
počtu případné sankce naleznete 
v Průvodci zemědělce Kontrolou 
podmíněnosti, který každoročně 
vydává ministerstvo zemědělství.

Kontroly na místě a hodnocení 
souladu hospodaření s podmínka-
mi GAEC provádí Státní zeměděl-
ský intervenční fond (SZIF).

Standard GAEC II

Žadatel na jím užívaném půd-

ním bloku, popřípadě jeho dílu 

sousedícím s útvarem povrcho-

vých vod zachová ochranný pás 

nehnojené půdy o šířce nejméně 

3 m od břehové čáry, pokud jiný 

právní předpis nestanoví jinak.

Důvodem zavedení standardu je 
ochrana vody před znečištěním 
pocházejícím ze zemědělské čin-
nosti (zejména omezení průsaku 
a povrchového smyvu látek z po-
užitých hnojiv) a předcházení mož-
nému vzniku takového znečištění.

Zemědělci hospodařící v nitráto-
vě zranitelných oblastech již toto 
opatření znají a omezení již nyní 
respektují.

Při hnojení je nutné přizpůsobit 
odstup aplikační techniky pově-
trnostním podmínkám, typu za-
řízení, druhu, skupenství a vlast-
nostem hnojiva, charakteru břehu 
a hnojeného porostu. Povinnost 
udržovat třímetrový ochranný pás 
nehnojené půdy se vztahuje pou-
ze na půdní bloky, popř.jejich díly, 
které přímo přiléhají k útvaru po-
vrchových vod.

Útvar povrchových vod je po-
jem defi novaný v § 2 od. 4 záko-
na o vodách. Je to vymezené sou-
středění povrchové vody v určitém 
prostředí, např. v jezeru, ve vod-
ní nádrži, v korytě vodního toku. 
Vodním tokem se dle § 43 zákona 
o vodách rozumí povrchové vody 
tekoucí vlastním spádem v korytě 
trvale nebo převažující část roku.

Břehová čára je dle výše zmíněné-
ho zákona určena hladinou vody, 
která zpravidla stačí protékat tímto 
korytem, aniž se vylévá do přileh-
lého území.

Při kontrole na místě bude zjiš-

ťován fyzický výskyt hnojiva 

v ochranném pásu. Zákaz hno-
jení v ochranném pásu se vzta-
huje na aplikaci všech hnojiv 
(včetně hnojiv statkových). Ne-
vztahuje se: - na exkrementy zane-
chané hospodářskými zvířaty při 
pastvě nebo při jejich jiném poby-
tu na travních porostech; - na po-
nechané rostlinné zbytky.

Zemědělec nemá povinnost za-
znamenávat skutečnost udržování 
nehnojeného pásu.

Více na: http://eagri.cz/public/
web/mze/dotace

Podle údajů Ministerstva zeměděl-
ství Praha



GAEC II - nový 
standard platný 
od 1. 1. 2012




